
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

As populações residentes na área da Serra da Argemela tiveram conhecimento da existência de

um pedido de concessão mineira dirigido à Direção Geral de Energia e Geologia, do Ministério

da Economia, por parte da empresa denominada PANNN, Consultores de Geociência, Lda.,

com sede em Aljustrel, para exploração de lítio, ouro, prata, cobre e outros, numa área da Serra

da Argemela abrangida pela União de Freguesias de Barco e Coutada, no concelho da Covilhã,

bem como pelas freguesias de Lavacolhos e Silvares, situadas no concelho do Fundão.

A área alvo de exploração pretendida pela empresa PANNN contempla o total de 403,71

hectares e, segundo o pedido de concessão, as intervenções irão ser desenvolvidas a céu

aberto, em degraus e com a instalação de uma estação de tratamento do minério, sendo que

nada mais se conhece do Plano de Lavra. A mesma engloba praticamente toda a encosta norte

da referida Serra, defronte para a aldeia de Barco e junto ao Rio Zêzere, onde todo o

ecossistema se encontra preservado: a floresta é constituída principalmente por pinhal e mato,

com algumas manchas de eucalipto. Também nela existem áreas de cultivo privadas com olival,

onde alguma população pratica agricultura de subsistência.

As minas a céu aberto alteram a paisagem, destroem linhas de água em profundidade,

contaminam os lençóis freáticos, colocam em risco a fauna e a flora, danificam caminhos e

estradas e, neste caso específico, lançam na atmosfera poeiras e resíduos, perigosos para a

saúde humana, e contaminam os solos com resíduos químicos derivados das fases de lavagem,

decantação, peneiragem e secagem (facto que se torna ainda mais grave pela proximidade do

Rio Zêzere e da aldeia de Barco).

Dada a enorme extensão da área de prospeção, os impactes ambientais e a consequente

degradação da qualidade de vida local e regional e do património natural, ambiental e histórico,

são alarmantes e trazem preocupadas as populações daquelas freguesias.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do



Ministério da Economia, as seguintes perguntas:

1. O Ministério da Economia confirma a pretensão da empresa PANNN em instalar uma

exploração mineira na Serra da Argemela? Em que situação se encontra esse pedido de

concessão?

2. O Governo tem conhecimento e avaliou todos os impactes que a eventual instalação da

referida exploração mineira provocaria sobre o território e as comunidades que ali residem?

3. No processo de decisão sobre a mencionada concessão mineira, o Ministério da Economia

vai consultar as populações e prestar toda a informação e esclarecimentos sobre o pedido de

concessão?

Palácio de São Bento, terça-feira, 21 de Março de 2017

Deputado(a)s

PEDRO SOARES(BE)

JORGE COSTA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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